
ذْوَمَا تَكُونُ فِي شَأْنٍ وَمَا تَتْلُو مِنْهُ مِنْ قُرْآنٍ وَلَا تعَْمَلُونَ مِنْ عَمَلٍ إِلََّا كُنََّا عَلَيكُْمْ شُهُودًا إِ
 وَلَا لِكَتُفِيضُونَ فِيهِ وَمَا يَعْزُبُ عَنْ رَبَِّكَ مِنْ مثِْقَالِ ذَرََّةٍ فِي الْأرَْضِ وَلَا فِي السََّمَاءِ وَلَا أَصْغَرَ مِنْ ذَ

(61يونس آيه  (أَكْبَرَ إِلََّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ
ارد و تو در هيچ حالي نباشي و هيچ آيه ای از قرآن تلاوت نكني و به هيچ عملي تو و امت و

نشويد جز آنكه ما همان لحظه شما را مشاهده مي كنيم و هيچ چيز به وزن ذره ای در همه 
زمين و آسمان از خدای تو پنهان نيست و كوچكتر از ذره و بزرگتر از آن هر چه هست همه

 .مسطور است( و لوح علم الهي)در كتاب مبين حق 
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علوم نهم

ملکی توانا:تهیه و تنظیم و مدرس 

2



اتم ملكول ماده

الكترون

نوترون 

پروتون

جامد،مايع و گازمواد به چند حالت وجود دارد ؟به سه حالت 
از تركيب اتم ها به روش های گوناگون يون ها و مولكول ها چگونه بوجود مي آيند ؟

.  وجود داردتركيب بلكه به حالت نداردوجود ( عنصری ) آزادبيش تر عنصرها به صورت: نكته 
...  و(آهك)د،نفت خام،ضديخ، كات كبود ، كلسيم اكسي(الكل )آب،شكر،سديم كلريد،آمونياک ، اتانول )

هستدتركيبات شيميايي از

ذرات سازنده مواد 
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كاربرد برخي تركيب ها

را در رادياتور (ضد يخ)اتيلن گليكول ( الف
خودرو مي ريزند تا از يخ زدن آب در زمستان 

.جلوگيری كند

آمونياک را به زمين های كشاورزی تزريق(ب
..مي كنند تا گياهان بهتر رشد كنند

C۲H۵OH

از برای اينكه مربای كدو حلوايي ترد شود، آن را قبل(ت
.پختن برای مدتي در آب آهك قرار مي دهند

4

اتانول يا الكل برای ضد عفوني ( پ
به كردن بيمارستان ها و لوازم پزشكي

كار مي رود

C۲H4 (OH)2
NH3

Ca (OH)2



آب آهک

اتیلن گلیکول

C۲H۵OHاتانول

C۲H4 (OH)2

NH3

Ca (OH)2
NaClنمک طعام
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مواد خالص 

ترکیب

یونی 

گنات پتاسیم پرمن–نمک طعام 

....سولفات مس و–

مولکولی 

ان مت–شکر –( اتانول )الکل –آب 

....و

عنصر

چند اتمی 

....گازها یی مثل اکسیژن و هیدروژن و 

گوگرد که هشت اتم دارد 

تک اتمی 

فلزات و گازهای 

نجیب 
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هستندبرایيون ها يا مولكول ها ذره های سازنده تركيب ها، ذره های سازنده تركيب هاچيست ؟ 
كيل چند اتمي ساخته شده است؛ در حالي كه نمك خوراكي از يون ها تشمولكول های مثال شكر از 

.  شده است
چون ذره های سازنده مواد با هم فرق دارند، ويژگي آنها نيز چرا ويژگي مواد  متفاوت است ؟

.  متفاوت است

.د مثلا ويژگي مواد به نوع ذره های سازنده آنها بستگي دارويژگي مواد به چه چيزی بستگي دارد ؟ 

نمك هستندبرای مثليون ها ذره های سازنده اين تركيب ها، تركيب يوني چيست مثال بزنيد ؟ 
يم يديد، مثال های ديگر پتاس. كه از يون ها سديم و كلر تشكيل شده است( كلريد سديم )خوراكي 

يم اكسيدسرب نيترات،سديم كلريد ، پتاسيم پرمنگنات ، سولفات مس ،پتاسيم نيترات، كلس
رای مثال هستندبمولكول ها های سازنده اين تركيب ها، تركيب مولكولي چيست مثال بزنيد ؟ ذره 

چند اتمي ساخته شده است مثال های ديگر آب،اتانول ، آمونياک ، استونمولكول های شكر از 
(ضد يخ )اتيلن گليكول ،متان ،گلسيرين،
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گويند مييونيابه اتم های باردار . مي گوينديون ذره هايي با بار الكتريكي مثبت و منفي را

مثل  

یون  وانواع یون 

ی اگر اتمي الكترون از دست بدهد،دارا: كاتد
.  بار مثبت خواهد بود،كه فلزات هستند

.مي گويند( كاتيون)كاتد

اگر اتمي الكترون بگيرد دارای بار: آند
ات الكتريكي منفي خواهد بود،كه از نافلز

.مي گويند( آنيون)آند.هستند
9



10

بررسی رسانایی الکتریکی آب مقطر ومحلول آبی چند ماده 
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12

آزمايش بررسي حركت يون ها در آب 



سولفات مس + سديم هيدروكسيد  مس هيدروكسيد +سديم سولفات  
13



آزمايش بررسي حركت يون ها در آب 

پتاسيم يديد+ سرب نيترات  سرب يديد+ پتاسيم نيترات 

كلريد آهن + سديم هيدروكسيد  (رسوب آجری رنگ)آهن هيدروكسيد + سديم كلريد 
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يك واكنش شيميايي چگونه رخ مي دهد؟
آنها هرگاه اتم ها درشرايط مناسب در كنار هم قرار گيرند،يك واكنش شيميايي بين

.رخ مي دهد ومواد جديدی توليد مي شود
فلز سديم( + زرد رنگ )كلريد سديم يانمك خوراكي              گاز كلر(سفيد رنگ )

Na + CL            NaCL
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يون ود ؟ را در آب حل كنيم چه مي ش(نمك طعام ) اگر يك تركيب يوني مانند پتاسيم پرمنگنات  يا كلريد سديم 
های سازنده آن در سراسر محلول پخش مي شوند و سبب رسانايي جريان الكتريكي مي شوند

ا در سراسر مولكول هاگر يك تركيب ملكولي مثل شكر يا الكل يا اتيلن گليكول را در آب حل كنيم چه مي شود ؟ 
.محلول پخش مي شوند اما محلول به دست آمده، رسانای جريان الكتريكي نيست

چرا محلول نمك ها رسانای جريان الكتريكي است؟
چون نمك يك تركيب يوني ودر  آب يون های آن آزاد مي شوند وحركت مي كنند  و باعث برقراری جريان 

.الكتريكي مي شوند
راسر آب  مولكول ها  شكردر سچرا محلول شكر رسانای جريان الكتريكي نيست؟چون شكر يك تركيب مولكولي و 

.پخش مي شوند و محلول به دست آمده، رسانای جريان الكتريكي نيست
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یک ویژکی مهم ترکیب یونی 
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ویژگی های ترکیب های مولکولی

.  ذرات سازنده ی اين تركيب ها مولكول های چند اتمي است❑

نقطه ذوب و جوش پايين دارند❑

جاذبه ی  بين مولكولي  ضعيفي دارند ❑

نارساناهستند. اكثرا در آب حل نمي شوند❑

با به اشتراک گذاشتن الكترون تشكيل مي شوند ❑

18



انواع پیوندهای شیمیایی

19

تذکر مهم



بت وبه جاذبه بين يون های  مثچيست ؟ (الكترووالانسي )پيوند يوني 

ز است كه در منفي پيوند يوني مي گويند اين پيوند بين يك فلز و يك نافل

آن انتقال الكترون صورت مي گيرد  
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ه كاتيون اتم های فلز با از دست دادن الكترون بوقتي اتم های فلز كنار اتم های نافلز قرار مي گيرند،  چه مي شود ؟
.الكترون دارند8كه در مدار آخر، . و اتم های نافلز با گرفتن الكترون به آنيون تبديل مي شوند

الكترون 8برخي اتم ها تمايل دارند با انجام واكنش شيميايي به ذره هايي تبديل شوند كه در مدار آخر، :تذكر مهم 

21.دارند



دشكل های زير آرايش الكتروني هر يك از ذره ها را در واكنش فلز سديم با گاز كلر، پيش و پس ازتغيير شيميايي نشان مي دهنفعالیت 

:با بررسي شكل ها
جدول زير را كامل كنيد( الف

كدام اتم الكترون از دست داده و كدام يك الكترون گرفته است؟(ب
هر يك از اتم های سديم و كلر چند الكترون مبادله كرده اند؟( پ
.نماد شيميايي يون های سديم وكلريد را بنويسيد( ت
..ملاكي برای گرفتن يا دادن الكترون توسط اتم ها مشخص كنيد( پ
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خود را بيازماييد
با توجه به نمادهای شيميايي. از واكنش فلز سديم با گاز فلوئور سديم فلوئوريد به دست مي آيد-1

.  به پرسش های زير پاسخ دهيد
.آرايش الكتروني اين دو اتم را رسم كنيد( الف

الكتروني تبديل مي شود؟8كدام يك با از دست دادن الكترون به ذره ای با مدار (ب
الكتروني تبديل مي شود؟8كدام يك با گرفتن الكترون به ذره ای با مدار (پ
.تعداد بارهای الكتريكي ذره های سازنده سديم فلوئوريد را مشخص كنيد(ت
آيا تركيب يوني سديم فلوريد در مجموع خنثي است؟ به چه دليل؟(ث
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خود را بيازماييد
نيد را مشخص كمنيزيم اكسيد با توجه به آرايش الكتروني اتم های فلز منيزيم و اكسيژن، ذره های سازنده -2
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ه ها طبق اين قانون مجموع جرم واكنش دهند:قانون پايستگي جرم
.با مجموع جرم فرآورده ها برابر است
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طرز تهيه بلور*

ه بلور انداز. چه تفاوت هايي با هم دارند؟خير شبيه به هم هستند؟ ( كات كبود،شكرو نمك)آيا بلور های سه  ماده 
–ده در رنگ تشكيل شده به ترتيب بلور كات كبودبزرگتر ازشكرو شكر هم بزرگتر از نمك بلورهای تشكيل ش

.اندازه و شكل باهم تفاوت دارند 



27

طرز تهيه بلور*



يون سديم و يون آهن با دو بار مثبت يون های ضروری بدن را نام ببريد ؟-1

.تنظيم فعاليت های بدن نقش اساسي دارندنقش اساسي  يون ها دربدن چيست ؟ -2

يون سديميكي از مهم ترين  يون ها را نام ببريد ؟ -3

ر يون سديم در خون از كاتيون های ديگمقدار كدام يون در خون از كاتيون های ديگر بيشتر است؟-4
.  بيشتر است

.رسانای جريان الكتريكي استيون سديم در حالت محلول و مذاب چگونه است ؟ -5

وظيفه يون سديم ايجاد جريان الكتريكي در مغز و اعصاب ونقش يون سديم در بدن ما چيست ؟ -6
.ماهيچه های بدن به ويژه قلب است

)+ از يونهای سديم NaCl))نمك خوراكي چگونه يون های سديم مورد نياز بدن را تأمين مي كنيم؟ -7
)Na  و كلريد(-)Clرد بنابراين بامصرف نمك خوراكي مي توانيم يون های سديم مو. تشكيل شده است

همچنين  ما در طول شبانه روز غذاها، ميوه ها، نوشيدني ها و خوراكي های . نياز بدن را تأمين كنيم
.  با خوردن اين مواد، مقدار قابل توجهي نمك خوراكي وارد بدن ما مي شود. گوناگوني مصرف مي كنيم

مي بنابراين اگر نمك موجود در مواد غذايي كه ما مي خوريم زياد باشد، مقدار زيادی يون سديم وارد بدن
شود 

یون ها دربدن ما 
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مقدار نمكي كه از طريقچه مقدار نمك از طريق رژيم غذايي در طول روز  بايد وارد بدن شود ؟-1
در روز ( ميلي گرم3500) گرم3/5رژيم غذايي وارد بدن يك فرد بالغ و سالم مي شود تقريبا برابر با 

است
اليت فعاگر مقدار نمك موجوددررژيم غذايي ما به مقدار زيادی كاهش يا افزايش يابد،چه ميشود؟-2

يي به همين دليل بايد مقدار نمك خوراكي موجود در مواد رژيم غذا. ياخته های بدن مختل مي شود
فرادی دارند و ا... به طوری كه توصيه مي شود افرادی كه بيماری قلبي، فشار خون و . را كنترل كرد

سال است، از رژيم غذايي كم نمك استفاده كنند 50كه سن آنها بالای
مثبت2يون آهن با بار يكي ديگر از يونهای ضروری و اساسي  بدن چيست ؟-3
در قرمز خون وجود دارد و( گويچه)درشت مولكولي است كه در گلبول هایهموگلوبين چيست؟ -4

.ساختار خود آهن دارد
.ساختار خود آهن داردهموگلوبين درساختار خودكدام فلز را دارد؟ -5
های گلبول های قرمز خون به دليل داشتن اتمقرمز خون چيست ؟ ( گويچه)وظيفه گلبول های-6

ربن دی بدن برساند و گازك( ياخته)آهن مي تواند گاز اكسيژن را از شش هابگيرد و به همه سلولهای
.بدن را به شش ها برگرداند(ياخته)اكسيد توليد شده درسلولهای
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ون به دليل گلبولهای قرمز خچرا گلبولهای قرمز  مي توانند گازهای تنفسي را تبادل كنند؟توضيح دهيد ؟ -1
د و مثبت مي توانند گاز اكسيژن را از شش ها بگيرد و به همه ياخته های بدن برسان2داشتن يون آهن با بار 

.  گازكربن دی اكسيد توليد شده در ياخته های بدن را به شش هابرگرداند

مثبت2يون آهن با بار بدن ما برای ساختن هموگلوبين به چه يوني نياز دارد؟ -2

جگر و سويا گوشت،مانند موادپروتئينيبا مصرف آهن مورد نياز بدنمان راچگونه مي توانيم تأمين كنيم؟ -3
.تأمين كنيم... و 

در دوران بارداری، شيردهي، رشد و نوجواني و درمواقعي كه در چه مواقعي بدن به آهن بيشتری دارد ؟-4
.  نياز داردآهن بيشتری خون زيادی از بدن رفته باشد، بدن به 

فروس)قرص آهن مصرف برای درمان كم خوني و جبران كمبود آهن، پزشكان چه توسعه ای مي كنند ؟ -5
سفارش و تجويز مي كنند ( جگر و گوشت)را افزون بر مصرف بيشتر غذاهای سرشار ازآهن ( سولفات

خون ميلي ليتر 100گرم در 18الي 12مقدار هموگلوبين در خون انسان برابر با  :آيا مي دانيد 
استگرم 5الي 3است و مقدار آهن در بدن برابر با 
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ویژگی های ترکیب های یونی

يون در واقع. يك تركيب يوني از كنار هم قرار گرفتن يون های مثبت و منفي پديد مي آيد❖
.های با بار مخالف روی هم اثر مي گذارند و يكديگر را مي ربايند

.تركيب های يوني در مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي هستند❖
.تركيب های يوني شكننده هستند و دراثر ضربه خُرد مي شوند❖
انای ولي محلول يا مذاب آن ها رس. اين مواد در حالت جامد رسانای جريان الكتريكي نيستند❖

الكتريكي است 
ه اغلب تركيب های يوني در آب حل مي شوند، سديم كلريد از جمله نمك هايي است كه ب❖

خوبي در آب حل مي شود 
.ويندپيوند بين آنها يوني است به جاذبه بين يون های مثبت و منفي، پيوند يوني مي گ❖
با انتقال الكترون تشكيل مي شوند ❖
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آب مي شود خواص فيزيكي حل شدن نمك ها در آب سبب تغيير در حل شدن نمك در آب باعث چه مي شود؟ 
آب مي شود افزايش چگالي و رسانايي الكتريكي و نقطه جوش مثل بالا رفتن 

آب برخي درياچه ها مانند درياچه اروميه -2
ا به طوری كه در اين درياچه ه. بسيار شور است

به راحتي مي توان شناور ماند و حتي روی آب، 
زيرا چگالي محلول آب نمكچرا؟.روزنامه خواند

ست و از چگالي بدن انسان بيشتر ا( بسيار شور)
ما روی آب شناور مي مانيم

با توجه به شكل های زيرتوضيح دهيد-1
چرا تخم مرغ سالم در آب مقطر فرو مي رود،اما با حل 

نمك در كردن نمك در آن، تخم مرغ غوطه ور مي شود؟
آب حل شده و باعث افزايش جرم آب ودرنتيجه چگالي 

آب نسبت به چگالي تخم مرغ افزايش مي يابد
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اشتراک الکترون ها 
آب دريا ها ، رودخانه ها ، قطره های ريز باران، بلورهای شفاف يخ، دانه های سفيد برف، بخارآب و ابرها همگي 

.  هستندازمولكول های آب شامل شمار بسيار زيادی 
ر تشكيل شده اندو سه اتمي دو اتم هيدروژون و يك اتم اكسيژن و دهيدروژنو اكسيژن مولكول آب ازاتم های

.طبيعت به سه حالت گوناگون يافت مي شوند
تركيب درواقع هنگام. بار الكتريكي ندارنداز اين رو، مولكول های آب، . جريان الكتريكي نيستآب مقطر رسانای 

. داد و ستد نشده استشدن اتم های هيدروژن با اكسيژن، بين آنها الكتروني 
ستد هنگام تشكيل مولكول ها ، اتم ها به جای داد وبا يكديگر واكنش داده اند؟( آب) چگونه اتم ها در مولكول ها 

كتروني از الكترون، با يكديگر الكترون به اشتراک مي گذارند؛به طوری كه در اثر اين اشتراک هيچ يك از اتم ها ال
.  ارندبلكه، تعدادی از الكترون های خود را با يكديگر به اشتراک مي گذ.دست نمي دهند يا به دست نمي آورند

چگونگي اشتراک الكترون های اتم های هيدروژن و اكسيژن در مولكول آب نشان را رسم كنيد ؟
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خود را بیازمایید

برای تشكيل يك مولكول آب، هر اتم هيدروژن چند الكترون به اشتراک گذاشته است؟ ( الف

در مدار آخر اتم هيدروژن در مولكول آب چند الكترون وجود دارد؟( ب

برای تشكيل يك مولكول آب، اتم اكسيژن چند الكترون به اشتراک گذاشته است؟( پ

در مدار آخر اتم اكسيژن در مولكول آب چند الكترون وجود دارد؟(ت

چرا آب خالص نارسانا است ؟( ث

آب چه نوع تركيبي از ويژگي های آب دو مورد بنويسيد ؟(ج
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در. بين آنها رخ مي دهد، يك اشتراک الكتروني كنار يكديگر قرار مي گيرنددو نافلز وقتي كه اتم های 

دوبرای مثال، در مولكول آب. تشكيل مي دهندپيوند اشتراكي اين حالت اتم ها با هم تركيب مي شوند و 

است كه هريك از اتم های هيدروژندو الكترون هر پيوند اشتراكي شامل . پيوند اشتراكي وجود دارد

.گذاشته انديك الكترون به اشتراک و اكسيژن، 

پیوند کووالانسی
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خود را بيازماييد 
:از چهار اتم هيدروژن و يك اتم كربن  تشكيل شده است باتوجه به فرمول متانCH𝟒مولكول متان 

آرايش الكتروني مدار آخر اتم های                  را رسم كنيد ( الف

.نحوه تشكيل مولكول متان را با رسم ساختار های اتمي نشان دهيد( ب

4هر اتم كربن چند پيوند اشتراكي مي دهد؟( پ
136هر اتم هيدروژن چند پيوند اشتراكي مي دهد؟( ت
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( پايدار شدن)برای رسيدن به آرايش الكتروني گازهای نجيب هدف از پيوند يوني  و كووالانسي چيست؟-1
يه آخر دو پيوند چون اكسيژن لاچرا؟. در مولكول اكسيژن، اتم های اكسيژن با چند پيوند به هم متصل شده اند-2

شش الكترون دارد برای رسيدن به هشتايي دو الكترون كم دارد
يه يك پيوند چون هيدروژن لاچرا؟. در مولكول هيدروژن ، اتم های هيدروژن با چند پيوند به هم متصل شده اند-3

آخريك الكترون دارد برای تكميل لايه اول يك الكترون كم دارد 
لايه سه پيوند چون نيتروژنچرا؟. در مولكول نيتروژن ، اتم های نيتروژن با چند پيوند به هم متصل شده اند-4

آخرپنج الكترون دارد برای رسيدن به هشتايي سه  الكترون كم دارد 
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نوع پیوند و نوع ترکیب را در شکل زیر مشخص کنید *

40

ميلهنمايش مولكول های متان و كربن دی اكسيد با استفاده از مدل گلوله و

كربن دی اكسيد متان
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فعاليت 
:دروژنبا استفاده از مدل های مولكولي و با فرض داشتن دو اتم كربن و تعداد كافي از اتم های هي

.كربنه بسازيد2سه تركيب مولكولي -1
د؟مشخص كنيد در تركيب هايي كه ساخته ايد، هريك از اتم های كربن چند پيوند داده ان-2
فرمول مولكولي هر سه تركيب را بنويسيد-3

اتان  ن اتن يا اتيل ن اتين يا استيل
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مدل ساختاری  د   مدل اتم ، پيون ولي نام تركيب و فرمول مولك

كربنه2سه تركيب مولكولي 



انواع پیوند 

کووالانسی

ه پیوند چندگان

ه پیوند چهارگان

پیوند بین دو

کربن

ه پیوند سه گان

آلکین ها  

پیوند دوگانه

آلکن ها  

پیوند یگانه 

مثل آلکان ها  
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انواع هیدرو کربن ها

سیرنشده 

آلکین ها  

𝑪𝒏𝑯(𝟐𝒏−𝟐)

آلکن ها  

𝑪𝒏𝑯𝟐𝒏

سیرشده

آلکان ها  

𝑪𝒏𝑯(𝟐𝒏+𝟐)

تركيباتي كه از هيدروژن و كربن ساخته شده اند: هيدروكربن ها
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فرمول مولكولي نام هيدرو كربن 

CH4 متان

C2H6 اتان

C3H8 پروپان

C4H10 بوتان

C5H12 پنتان

C6H14 هگزان

C7H16 هپتان

C8H18 اكتان

C9H20 نونان 

C10H22 دكان

C20H42 ايكوزان

آلکان ها  
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تکلیف این فصل 
ن فصل دانش آموزان  عزیزم لطف کنید برای جلسه بعد یک نمونه سوال امتحانی از ای

طراحی و به من تحویل دهید 
با تشکر از شما 



از دقت شما  بسيار سپاسگزارم
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